

НАКАНУНЕ 30-ЛЕТИЯ НЕЗАВИСИМОСТИ ЗАЛОЖЕН ПЕРВЫЙ КАМЕНЬ В ФУНДАМЕНТ КОЛОССАЛЬНОГО ПРОЕКТА

Президент Шавкат Мирзиёев 29 июля ознакомился с реализуемой работой по расширению производства цветных и драгоценных металлов на базе Алмалыкского горно-металлургического комбината.



Глава нашего государства вначале посетил месторождение «Ёшлик-1».

Алмалыкский горно-металлургический комбинат - это огромный производственный комплекс, объединяющий месторождения открытого и закрытого типа, металлические и цементные заводы, обширную инфраструктуру добычи и переработки. На долю этого комбината приходится 7 процентов промышленного производства и 15 процентов экспорта нашей страны. В результате внимания, уделяемого в последние годы сфере, были открыты новые месторождения, увеличивший объем добычи.

В их числе - месторождение «Ёшлик-1», по разработке которого реализуется инвестиционный

проект стоимостью 4 миллиарда 894 миллиона долларов, стартовавший в соответствии с постановлением Президента Республики Узбекистан от 1 марта 2017 года.

В ходе ознакомления главе государства было доложено о потенциале месторождения и проводимой работе по его освоению.

На месторождении площадью 11 тысяч гектаров будут добывать 65 миллионов тонн руды в год. Намечено построить третью медно-обогатительную фабрику мощностью переработки 60 миллионов тонн медно-молибденовой руды. Также будут возведены известковый завод, созданы энергосистема мощностью 650 мегаватт и другие объекты инфраструктуры.

За последние четыре года в рамках проекта были проведены современные геологические исследования и выемка более 83 миллионов кубометров грунта. Было задействовано более 570 единиц спецтехники на сумму 415 миллионов долларов.

Этот колоссальный проект планируется запустить в 2024 году и создать в общей сложности 6 тысяч рабочих мест.

На Алмалыкском горно-металлургическом комбинате прошла торжественная церемония, посвященная началу строительства третьей медно-обогатительной фабрики.

- Сердечно поздравляю всех с сегодняшним радостным событием - началом строительства

новой медно-обогатительной фабрики на Алмалыкском горно-металлургическом комбинате, - сказал Президент Шавкат Мирзиёев. - В преддверии 30-летия независимости нашей страны мы с добрыми надеждами приступаем к реализации такого масштабного проекта. Это важное событие является ярким свидетельством начала новой эры не только в жизни комбината, но и в истории отечественной промышленности.

Отмечается, что за последние годы деятельность комбината вышла на высокий уровень, производство меди увеличилось в 1,5 раза и достигло 150 тысяч тонн.

За последние три года на месторождениях комбината пробурено 475 скважин общей

протяженностью 206 тысяч метров. Более 100 тысяч проб руды с этих месторождений были тщательно проанализированы в зарубежных лабораториях. По международным критериям оценки общие запасы меди оценены в 45 миллионов тонн, а запасы золота - более чем в 5 тысяч тонн. Это самые высокие показатели в мире.

Также было обнаружено, что добываемая здесь руда содержит серебро, молибден, селен, теллур, рений и другие редкие металлы.

(Окончание на 2-й стр.)

Фото Пресс-службы
Президента Республики Узбекистан.



Постановление Президента Республики Узбекистан О МЕРАХ ПО РЕАЛИЗАЦИИ СПЕЦИАЛЬНОЙ РЕЗОЛЮЦИИ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 18 МАЯ 2021 ГОДА «ОБ ОБЪЯВЛЕНИИ РЕГИОНА ПРИАРАЛЬЯ ЗОНОЙ ЭКОЛОГИЧЕСКИХ ИННОВАЦИЙ И ТЕХНОЛОГИЙ»

В целях обеспечения практического исполнения приоритетных задач, определенных в специальной резолюции Генеральной Ассамблеи ООН от 18 мая 2021 года «Об объявлении региона Приаралья зоной экологических инноваций и технологий», преобразования региона Приаралья из зоны экологического и гуманитарного кризиса в зону экологических инноваций и технологий:

1. Принять к сведению, что по инициативе Республики Узбекистан на 75-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН от 18 мая 2021 года принята специальная резолюция «Об объявлении региона Приаралья зоной экологических инноваций и технологий» (далее - специальная резолюция).

2. В целях реализации задач, определенных в специальной резолюции, а также преобразования

региона Приаралья в зону экологических инноваций и технологий одобрить предложения Министерства инвестиций и внешней торговли, Министерства инновационного развития и Совета Министров Республики Каракалпакстан, предусматривающие:

а) создание благоприятной атмосферы и развитие институциональной базы для структурных трансформационных преобразований в регионе Приаралья путем политики-правовых инноваций (ответственный - Министерство инновационного развития).

Министру инновационного развития Абдурахманову И.:

создать в городе Нукусе «Академию молодых ученых» и «Технопарк молодежи» по поддержке молодых ученых, обладателей стартап-проектов и исследователей;

обеспечить открытие лаборатории с генетическим банком семян растений, бизнес-акселератора и учебного центра при Международном инновационном центре Приаралья;

б) обеспечение экологической устойчивости, цифровизацию и реализацию инновационных подходов к рациональному использованию природных ресурсов в регионе Приаралья (ответственный - Государственный комитет по экологии и охране окружающей среды).

Председателю Государственного комитета по экологии и охране окружающей среды Максудову А. обеспечить:

электронное картирование и создание базы данных объектов растительного и животного мира, находящихся под угрозой исчезновения;

(Окончание на 2-й стр.)

ННО КУЗНИЦА ГРАЖДАНСКИХ НОВАЦИЙ

Дилфуза Гулямова.
«Правда Востока».

Подмечено, что большие изменения происходят благодаря ННО в сотрудничестве с государственными структурами. В частности, изменения законов и появление новых сфер деятельности, например, защита прав женщин и противодействие торговле людьми. Поэтому верно будет говорить о представителях сферы негосударственного сектора как об энтузиастах, готовых менять мир и пробуждающих чувство гражданской ответственности. Такая кузница социальных инноваций.

В нашей стране ННО имеют возможность реализовывать свои инициативы и участвовать в разработке и принятии законодательных документов благодаря включению во многие госпрограммы. Социально ориентированные общественные организации становятся мотиваторами в реализации поставленных государством задач в различных сферах. При этом многие нацелены на системные изменения в решении тех или иных актуальных проблем на местах. К примеру, в минувшем 2020 году 36 ННО Навоийской области участвовали в реализации государственных и местных программ. Призыв к институтам гражданского общества о необходимости сосредоточиться на таких сферах, как образование, культура, медицина, экология,

строительство, кадастровый учет, транспорт, коммунальное хозяйство, занятость и социальные услуги, прозвучал в Послании главы государства Олий Мажлиса в декабре 2020 года. Отмечалось, что это должно быть не просто выявление существующих проблем, но их глубокий анализ, выработка предложений по решению и обеспечению общественного контроля над их реализацией. И все это на основе социального заказа. Руководитель страны заверил ННО в своей поддержке, и чтобы те чувствовали уверенность в реализации поставленных задач, распорядился выделить на организацию данной работы в 2021 году 60 миллиардов сумов.

(Окончание на 3-й стр.)

ВСЕ РАЗЛИЧНЫ - ВСЕ РАВНЫ

Анастасия Боровикова.
«Правда Востока».

В Послании Олий Мажлису 29 декабря 2020 года Президент Шавкат Мирзиёев предложил установить в Узбекистане 30 июня Днем дружбы народов с учетом того, что эта дата резолюцией Генеральной Ассамблеи ООН ежегодно широко отмечается как Международный день дружбы. Соответствующий Закон «Об установлении Дня дружбы народов» был утвержден на двадцатом пленарном заседании Сената Олий Мажлиса, а 10 февраля этого года его подписал глава государства.

В Узбекистане, исторически находившемся на перекрестке мировых цивилизаций, культуры и религий, на протяжении веков формировались ценности и традиции, основанные на межэтнической и межконфессиональной толерантности, что стало характерной чертой современного общества, неотъемлемой частью менталитета народа республики.

Несомненно, можно с уверенностью утверждать об успешности политического курса Президента страны, направленного на дальнейшее развитие культуры толерантности и гуманизма, укрепление межнационального и межконфессионального взаимопонимания, гражданского согласия в обществе, обеспечение равных прав и возможностей для всех



(Окончание на 3-й стр.)



НАКАНУНЕ 30-ЛЕТИЯ НЕЗАВИСИМОСТИ ЗАЛОЖЕН ПЕРВЫЙ КАМЕНЬ В ФУНДАМЕНТ КОЛОССАЛЬНОГО ПРОЕКТА

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Сегодня в мире усиливается внимание к «зеленой экономике», возобновляемым источникам энергии, ускоренно развивается электротехническая промышленность. В результате, как прогнозируется, к 2030 году спрос на медь вырастет как минимум на 40 процентов. Это означает, что в мире потребность в продукции Алмалыкского горно-металлургического комбината еще многие годы будет стабильно высокой.

Поэтому в нашей стране уделяется большое внимание расширению добычи цветных и драгоценных металлов.

Одним из прорывных шагов в этом направлении станет строительство на базе месторождения «Ёшлик-1» третьей медно-обогатительной фабрики стоимостью 2 миллиарда долларов. На первом этапе данное предприятие будет перерабатывать 60 миллионов тонн руды в год.

На втором этапе мощность переработки вырастет до 160 миллионов тонн, что в 3 раза больше, чем сегодня. В результате реализации этих двух этапов к 2028 году предприятие будет иметь годовую производственную мощность в 400 тысяч тонн меди, 50 тонн золота и 270 тонн серебра.

Таким образом, Алмалыкский горно-металлургический комбинат станет одним из мировых лидеров в области горно-металлургической промышленности.

- В будущем объем производимой комбинатом продукции увеличится более чем в 3 раза, а ее стоимость увеличится с нынешних 2,5 миллиарда до около 8 миллиардов долларов. Появится 11 тысяч новых высокотехнологичных рабочих мест.

Это расширит доступ нашей молодежи к таким современным профессиям, как геолог, инженер, техноген, проектировщик, программист и другим.

Достижение этих величественных целей станет поистине революционным шагом, - отметил Президент.

Глава государства также затронул перспективы развития промышленности цветных металлов.

Со следующего года геологоразведочные работы будут полностью переведены на международные стандарты JORC. В ближайшие 5 лет объем добычи и переработки руды за счет всех проектов в стране увеличится со 130 миллионов тонн до 300 миллионов тонн в год.

В настоящее время компании из Канады, Франции, Японии, Турции, Китая и других стран работают над геологоразведкой и разработкой месторождений в нашей стране.

Президент отметил, что возможности для иностранных инвесторов в этой сфере будут и далее расширяться.

В частности, планируется снизить налоговые ставки на добычу меди и золота с 10 до 7 процентов, природного газа и нефти - до 10 процентов, урана - до 8 процентов, вольфрама - с 10 до

2,7 процента. Такие условия вызовут большой интерес у инвесторов.

В целях обеспечения отрасли квалифицированными кадрами в Ташкенте откроется геологический филиал Пизанского университета (Италия).

Выступивший на церемонии заместитель председателя правления «Газпромбанка» (Россия) Алексей Матвеев отметил:

- В исполнении решения Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева и Президента России Владимира Путина Газпромбанк активно поддерживает программу трансформации нового Узбекистана. На сегодняшний день объем средств, который предоставил Газпромбанк предприятиям и банкам Узбекистана, составил порядка 2 млрд долларов США, а в портфеле будущих проектов, которые мы готовы финансировать, эта сумма насчитывает порядка 5 млрд долларов США. Большая часть из этой суммы предназначена для финансирования первого этапа инвестиционной программы Алмалыкского ГМК. На наш взгляд, данный проект служит еще одним хорошим подтверждением эффективного, взаимовыгодного и партнерского сотрудничества Республики Узбекистан и Российской Федерации.

- Наша компания осуществляет деятельность в различных странах мира. Говоря откровенно, еще ни в одной стране не были открыты такие масштабные и богатые минералами месторождения, - говорит директор компании «SRK Consulting» по Центральной Азии Майк Бир. - В настоящее время стремительно развивается электротехническая

промышленность, естественно, в мире возрастает потребность в меди. Поэтому дальновидная инициатива Узбекистана по производству меди заслуживает внимания. В этом месторождении имеется 19,9 миллиарда тонн руды. Кроме того, есть большие запасы меди и золота. Я поздравляю народ Узбекистана с запуском нового проекта на самом крупном месторождении меди и золота.

Президент Шавкат Мирзиёев заложил первый камень в фундамент третьей медно-обогатительной фабрики.

Выступившие на церемонии геологи и металлурги, ветераны отметили, что проводимые в последние годы в нашей стране стремительные преобразования находят свое отражение в успехах, достигаемых в горно-металлургической промышленности. В частности, отмечалось, что технический и технологический рост Алмалыкского и Навийского горно-металлургического комбинатов, их развитие в экономической и социальной сферах неразрывно связаны с практической помощью нашего государства. Так же отмечалось, что начатая в 2017 году масштабная работа на месторождении «Ёшлик» служит освоению уникальных богатств и повышению благосостояния нашего народа. Присутствующие выразили благодарность главе нашего государства.

Глава государства ознакомился с условиями, созданными для строителей третьей медно-обогатительной фабрики Алмалыкского горно-металлургического комбината.

Рядом с предприятием построен комплекс, рассчитанный на 3 тысячи человек. Здесь созданы все условия для проживания, отдыха и занятий спортом.

Президент поручил расширить жилое пространство, организовать аналогичные компактные и комфортные комплексы и на других предприятиях.

Глава нашего государства ознакомился с деятельностью совместного предприятия «Jurabek laboratories» в Алмалыке.

Предприятие способно выпускать 48 миллионов флаконов инфузионных растворов, 480 миллионов ампул, 60 миллионов сухих антибиотиков, 20 миллионов лиофилизированных лекарственных препаратов.

Здесь действует лаборатория GLP, внедрен международный стандарт GMP.

Предприятие зарегистрировало продукцию более 300 наименований. Осуществляется экспорт более чем в 15 стран.

Также производится такие востребованные в нынешних условиях пандемии препараты, как ремдесивир, фавипиравир, гепарин, зоксапарин.

Начата реализация нового биотехнологического проекта стоимостью 30 миллионов долларов США, направленного на организацию производства лекарств в форме моноклональных антител.

Планируется также наладить производство вакцины против коронавируса.

УЗА

Постановление

Президента Республики Узбекистан

О МЕРАХ ПО РЕАЛИЗАЦИИ СПЕЦИАЛЬНОЙ РЕЗОЛЮЦИИ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 18 МАЯ 2021 ГОДА «ОБ ОБЪЯВЛЕНИИ РЕГИОНА ПРИАРАЛЬЯ ЗОНОЙ ЭКОЛОГИЧЕСКИХ ИННОВАЦИЙ И ТЕХНОЛОГИЙ»

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

переработку отходов, рекультивацию полигонов и выработку экологически чистой энергии;

в) внедрение инновационных технологий и механизмов развития социальной сферы и поддержки населения в регионе Приаралья (ответственный - Министерство экономического развития и сокращения бедности).

Первому заместителю министра экономического развития и сокращения бедности Норкулову И. обеспечить:

внедрение технологий распознавания по лицу; разработку автономной технологии опреснения питьевой рабочей воды с использованием возобновляемых источников энергии;

г) широкое использование в регионе Приаралья экономических и финансовых инновационных механизмов, масштабное внедрение ресурсосберегающих, «зеленых» и циркулярных (безотходных, регенеративных и эффективных) современных инновационных технологий в отрасли экономики (ответственный - Министерство инвестиций и внешней торговли).

Первому заместителю министра инвестиций и внешней торговли Вонитову А.:

внедрить в Республике Каракалпакстан на площади 2,5 тысячи гектаров систему дождевального орошения для выращивания хлопка, зерна, кукурузы и кормовых культур;

modernizировать испытательные лаборатории (продовольствие, сельское хозяйство, электротехника, легкая промышленность) и наладить услуги логистики по доставлению образцов в лабораторию;

д) развитие науки, проведение научных исследований, обеспечение правовой защиты создания объектов интеллектуальной собственности, а также поддержку местного и международного сотрудничества во внедрении научно-инновационных разработок в регионе Приаралья (ответственный - Министерство инновационного развития).

Министру инновационного развития Абдурахманову И.:

создать экологическую карту Каракалпакстана и разработать на этой основе механизм эффективной организации экотуризма;

образовать комплексный центр биохимического анализа высших образовательных учреждений в целях определения балла бонитета засоленных почв;

е) развитие международного сотрудничества и привлечение иностранных инвестиций для реализации задач, определенных в специальной резолюции и настоящем постановлении (ответственный - Министерство иностранных дел).

Заместителю министра иностранных дел Фозилову Г.:

содействовать развитию сотрудничества со странами-донорами, международными организациями, финансовыми институтами, фондами и компаниями, выделяющими средства внешней помощи, по мобилизации ресурсов в Многопартийный трастовый фонд по человеческой безопасности для региона Приаралья под эгидой ООН;

создать видеоролики о социально-экономических и экологических вопросах в регионе Приаралья и разместить их в зарубежных средствах массовой информации и социальных сетях;

ж) формирование и координацию внутренних источников финансирования инновационных проектов в регионе Приаралья (ответственный - Министерство финансов).

Министру финансов Ишметову Т.:

обеспечить выделение необходимых средств в параметрах государственного бюджета на 2022 год и на последующие годы на финансирование мероприятий, определенных в «Дорожной карте» и перечне инновационных проектов, утверждаемых настоящим постановлением;

оказать практическое содействие крупным субъектам предпринимательства города Ташкента в реализации проектов, направленных на внедрение экологических инноваций и технологий в Республике Каракалпакстан.

3. Утвердить:

«Дорожную карту» по реализации задач, определенных в специальной резолюции 75-й сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций от 18 мая 2021 года «Об объявлении региона Приаралья зоной экологических инноваций и технологий» (далее - «Дорожная карта»), согласно приложению № 1;

перечень приоритетных инновационных проектов по реализации задач, определенных в специальной резолюции 75-й сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций от 18 мая 2021 года «Об объявлении региона Приаралья зоной экологических инноваций и технологий» (далее - «Дорожная карта»), согласно приложению № 2;

4. Определить основными задачами Межведомственной комиссии по реализации специальной резолюции 75-й сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций от 18 мая 2021 года «Об объявлении региона Приаралья зоной экологических инноваций и технологий» (далее - Межведомственная комиссия) согласно приложению № 3;

5. Утвердить в Кабинет Министров проект постановления правительства, предусматривающий утверждение концепции «Регион Приаралья - зона экологических инноваций и технологий» и многосторонней «Дорожной карты» по устойчивому развитию региона Приаралья.

6. Рекомендовать палатам Олий Мажлиса установить постоянный и действенный парламентский контроль за результативностью реализуемых мер в рамках настоящего постановления и специальной резолюции;

7. Министерству инвестиций и внешней торговли (Вонитов А.) совместно с Министерством иностранных дел (Фозилов Г.) и Министерством инновационного развития (Абдурахманов И.):

оказать содействие министерствам, ведомствам и организациям, Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей и города Ташкента в привлечении и направлении средств стран-доноров, международных организаций, финансовых институтов, фондов и компаний, выделяющих средства внешней помощи, на финансирование инновационных проектов;

в двухмесячный срок внести в Кабинет Министров проект постановления правительства, предусматривающий утверждение концепции «Регион Приаралья - зона экологических инноваций и технологий» и многосторонней «Дорожной карты» по устойчивому развитию региона Приаралья.

8. Рекомендовать палатам Олий Мажлиса установить постоянный и действенный парламентский контроль за результативностью реализуемых мер в рамках настоящего постановления и специальной резолюции.

9. Национальному информационному агентству Узбекистана и Национальному телерадиокомпанию Узбекистана совместно с министерствами, ведомствами и организациями обеспечить постоянное широкое освещение в средствах массовой информации сущности и содержания, целей и задач настоящего постановления, а также достигнутых результатов в рамках его реализации.

10. Возложить на министра инновационного развития Абдурахманова И., министра финансов Ишметова Т., председателя Государственного комитета по экологии и охране окружающей среды Норкулова И., заместителя министра иностранных дел Фозилова Г., а также Председателя Совета Министров Республики Каракалпакстан Сарирова К. персональную ответственность за эффективную организацию исполнения настоящего постановления.

Обсуждение хода исполнения настоящего постановления, осуществление координации и контроля за деятельность организаций, ответственных за его исполнение, возложить на заместителя Предьер-министра Республики Узбекистан Умурзакова С. У.

О результатах исполненияемых мер информировать Президента Республики Узбекистан ежегодно до 1 января.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЕВ

Город Ташкент,
29 июля 2021 года

ЦИК



В СТРАНЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПРЕДВЫБОРНАЯ КАМПАНИЯ

24 октября 2021 года в нашей стране состоится важное событие - выборы Президента Республики Узбекистан. В настоящее время к этому событию идет активная и тщательная подготовка по всей республике.



После объявления начала избирательной кампании руководители пяти политических партий, действующих в стране, назначив своих уполномоченных представителей, для их регистрации обратились в Центральную избирательную комиссию и предоставили соответствующие документы.

Центральная избирательная комиссия после рассмотрения документов приняла постановление о регистрации и выдаче удостоверений установленного образца уполномоченным представителям Движения предпринимателей и деловых людей - Либерально-демократической партии Узбекистана, Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат», Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш», Экологической партии Узбекистана, а также Народно-демократической партии Узбекистана.

ВСЕ РАЗЛИЧНЫ - ВСЕ РАВНЫ



(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

В Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах указано, что царящие в нашей стране мир и спокойствие, дружба и единство народа, взаимное уважение и межнациональное согласие являются бесценным богатством и главным достижением независимости. Сохранение межнационального согласия - приоритетное направление деятельности государства.

В Узбекистане с населением свыше 34 миллионов человек проживают более 130 национальностей. Обучение в государственных образовательных учреждениях ведется на семи языках, телевидение, радиоканалы в системе Национальной телерадиокомпании транслируют передачи на 12 языках, газеты и журналы издаются более чем на десяти.

В нашей стране действуют более десяти тысяч негосударственных некоммерческих организаций, в том числе 150 национальных культурных центров и 38 обществ дружбы. Все объединены приоритетной идеей «От национального возрождения - к национальному прогрессу», которая заложена в основу Стратегии действий. Они также активно участвуют в процессе модернизации, обеспечения прав и свобод человека, верховенства закона, создания нового и демократического облика страны. В данном контексте значительно возрастает роль социального партнерства государства и институтов гражданского общества в сфере обеспечения межнационального мира и согласия.

В целях усиления роли и значения гражданских институтов в процессе

модернизации общества, решения актуальных социально-экономических проблем населения принято более двухсот нормативно-правовых актов. К примеру, законы «Об общественных объединениях в Республике Узбекистан», «О негосударственных некоммерческих организациях», «О гарантиях деятельности негосударственных некоммерческих организаций» и другие законодательные документы.

В Законе «О социальном партнерстве» укрепление идей межнационального, межкультурного и гражданского согласия, возрождение и сохранение многовековых, традиционных духовно-нравственных и историко-культурных ценностей закреплено как одно из направлений деятельности субъектов социального партнерства, определены организационно-правовые механизмы их взаимодействия.

Огромное значение в этом плане имело принятие по инициативе Президента двух исторических по своему значению Указов «О мерах по дальнейшему совершенствованию межнациональных отношений и дружественных связей с зарубежными странами» от 19 мая 2017 года и «Об утверждении Концепции государственной политики Республики Узбекистан в сфере межнациональных отношений» от 15 ноября 2019 года, в соответствии с которыми на базе Республиканского международного культурного центра и обществ создан Комитет по межнациональным отношениям и дружественным связям с зарубежными странами при Кабинете Министров Республики Узбекистан, утвержденная Концепция государственной политики Республики Узбекистан в сфере межнациональных отношений

и «дорожная карта» по ее реализации в 2019-2021 годах.

В вышеуказанных нормативно-правовых документах обеспечение взаимосвязи и сотрудничества государственных органов с национальными культурными центрами и обществами дружбы, расположеными на территории республики, определено как одна из приоритетных задач комитета.

Также в соответствии с Указом Президента «О мерах по дальнейшему совершенствованию межнациональных отношений и дружественных связей с зарубежными странами» комитет осуществляет координацию деятельности национальных культурных центров, обществ дружбы, оказывая необходимую имущественную, информационную, консультативную, организационную и учебно-методическую поддержку.

Стало традиционным проведение комитетом в тесном социальном партнерстве с национальными культурными центрами и обществами дружбы культурно-массовых мероприятий под девизами: «Узбекистан - наш общий дом», «Родина едина - Родина одна», «Наша сила - в единстве и сплоченности», в рамках которых регулярно проводятся дни культуры и искусства, выставки картин и изделий ремесленников, концерты национальной музыки, ежегодные фестивали, музыкально-поэтические вечера, конкурсы на знание родного языка, смотры национальных танцевальных и вокальных ансамблей, встречи с известными деятелями культуры разных диаспор.

Ежегодно проводятся торжественные мероприятия, посвященные общеродным и национальным праздникам, обеспечивающие атмосферу мира и толерантности, единство многонационального народа, значение которых особо подчеркнул Президент Шавкат Мирзиёев в своем выступлении на торжественной церемонии, посвященной 75-летию Великой Победы и Дню Памяти и Почестей: «Дружба, братство многонационального народа Узбекистана, закаленные в суровые годы войны, являются прочным фундаментом всех наших достижений. Эта сплоченность и единство - наше главное богатство, и мы обязаны беречь и сохранять его как самую великую ценность. Все мы - члены большой дружной семьи, объединенные общими надеждами и заботами, общей благородной целью созидания Нового, процветающего Узбекистана». Эти слова имеют программное значение в целях сохранения межнационального мира и согласия в нашей стране.

Сегодня в Республике функционируют более двух тысяч религиозных организаций 16 конфессий. Представителям каждой конфессии предоставлены необходимые условия, позволяющие свободно исповедовать религию. В свою очередь религиозные организации имеют право на владение территорией, издание литературы, подготовки религиозных служителей, организацию паломничества по священным местам.

Огромная роль в деле сохранения культуры толерантности и гуманизма, межнационального взаимопонимания отводится проведению в нашей стране серии мероприятий в рамках Недели толерантности, приуроченной к Международному дню толерантности, который по решению Генеральной Ассамблеи ООН отмечается ежегодно 16 ноября начиная с 1997-го во всем мире.

Отмечая межнациональное согласие, не стоит забывать и о свободе вероисповедания. В настоечное время в Узбекистане в рамках осуществляемых широкомасштабных реформ происходят кардинальные изменения в этой сфере. Преобразования в стране помогают создать необходимые условия для удовлетворения потребностей верующих. На равных правах осуществляют свою деятельность представители разных наций и этнических групп, исповедующие ислам, христианство, буддизм, иудаизм и другие религии.

Так, статья 31 Конституции нашей страны гарантирует свободу совести для всех, право каждого исповедовать любую религию или не исповедовать никакой, недопустимость принудительного насилия религиозных взглядов.



В целях обеспечения межнационального и межконфессионального согласия создана законодательная база, предусматривающая соблюдение прав и законных интересов граждан. Так, принят Указ главы государства «О мерах по коренному совершенствованию деятельности в религиозно-просветительской сфере» от 16 апреля 2018-го и постановление «О дополнительных мерах по совершенствованию деятельности религиозно-просветительской сферы» от 4 сентября 2019-го.

Кроме того, внимание уделяется и укреплению межконфессионального диалога как важнейшего фактора обеспечения общественного порядка. Утвержден Совет по делам конфессий при Комитете по делам религий согласно постановлению Президента «О мерах по совершенствованию деятельности Комитета по делам религий при Кабинете Министров Республики Узбекистан» от 16 апреля 2018 года. Его членами являются все религиозные организации конфессий, зарегистрированные в Узбекистане. К слову, Совет по делам конфессий осуществляет деятельность в рамках социального партнерства государственных органов с религиозными

историко-культурного наследия. В этом направлении принято постановление Президента «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы хранения, исследования и пропаганды древних письменных источников» от 24 мая 2017 года. В свою очередь это позволяет эффективно изучать литографические книги, исторические документы, старинные рукописи, относящиеся к научным и религиозным школам.

Обеспечение свободы совести всегда было одной из приоритетных задач в стране. В связи с чем разработан и принят в новой редакции в этом году Закон Республики Узбекистан «О свободе совести и религиозных организациях». С этой целью документ, определил конкретные нормы о свободе совести, обеспечивает право граждан исповедовать любую религию или не исповедовать никакой. При его подготовке тщательно изучены и учтены международные нормы и требования в данной области, в первую очередь Всеобщая декларация прав человека. Международный пакт о гражданских и политических правах, а также замечания общего порядка Комитета ООН по правам человека.

Важная составляющая процесса реформ в религиозно-просветительской сфере - создание Центра исламской цивилизации в Узбекистане при Кабинете Министров Республики Узбекистан. Как отмечал Президент, центр станет фундаментальной базой для научных учреждений данного профиля. Здесь будут заниматься научными исследованиями отечественные и зарубежные специалисты, по итогам деятельности которых планируется издавать энциклопедии, научно-популярные сборники, готовить телепередачи, фильмы, иные материалы. Данный комплекс - своего рода платформа для упрочнения знаний преподавателей и студентов Международной исламской академии Узбекистана.

В своем выступлении на 75-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН Президент Шавкат Мирзиёев подчеркнул, что в Узбекистане коренным образом улучшилась ситуация с обеспечением свободы совести и вероисповедания. При этом важнейшей задачей является дальнейшее укрепление межнационального согласия и межконфессиональной толерантности. Важно продолжить работу в этом направлении.

Фото Комитета по межнациональным отношениям и дружественным связям с зарубежными странами при Кабинете Министров Республики Узбекистан.

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

КУЗНИЦА ГРАЖДАНСКИХ НОВАЦИЙ

Хребта Нураату и определение оптимальных мер для решения существующих проблем» для вовлечения местных природопользователей к устойчивым и альтернативным методам охраны биоресурсов ландшафта.

Выбранная проектная площадь является территориальной единицей одного из 36 очагов биоразнообразия и принадлежит Навоийской и Джизакской областям. Анализ литературных источников и ранее проведенных научных исследований показал, что на данный момент из 39 приоритетных видов животных на этой территории встречаются только четыре уязвимых вида - бурый голубь, орел-могильник, степной орел и стервятник, а из 29 приоритетных видов флоры ни один вид не зафиксирован. По информации руководителя и координатора первого в Навоийской области международного проекта, биолога, магистранта Навоийского государственного педагогического института Шарофат Турсуновой, территория малоизученная, из-за чего специалисты не имеют никаких данных о наличии видов и подвидов обитающих здесь животных, которых, возможно, нужно включить в Красную книгу либо исключить из нее по причине того, что они восполнили свой баланс и более не нуждаются в государственной охране. В рамках проекта ожидается определиться с точными данными, численностью, координатами обитания животных, разработать методы предотвращения их истребления и сохранения, то есть грамотно донести до местного населения как рационально использовать имеющиеся биоресурсы, а также методику формирования экологического воспитания среди подрастающего поколения и педагогов. К примеру, орнитолог проекта Рамизжон Сахинбазаров рассказал, что не без помощи местных жителей обнаружил и снял на фотоаппарат в полете стервятника и могильника. Териолог О. Абровал обнаружил степных зайцев и черепах, которых также включили в данный проект в качестве исследуемых экологических объектов. Ученые акцентируют на тесном обмене информации о территории обитания этих видов с местными жителями. Кандидат биологических наук, ботаник проекта Нуридин Рустамов намерен провести научный эксперимент с тремя видами тюльпанов, занесенных в Красную книгу Республики Узбекистан, - тюльпана Лемана, тюльпана Михеля и тюльпана согдийского. Оказывается, в Узбекистане насчитываются тридцать разновидностей и около ста гибридов многолетних травянистых луковичных растений. В рамках проекта будут изучены только три вида, имеющие приоритет национального и местного характера. Предстоит обнаружить их в естественной среде, установить общее количество и найти пути размножения в естественной среде. Планируется создание микропитомников рядом с участками, где встречаются редкие краснокнижные тюльпаны. Участники проекта надеются на основе исследований представителей

биоразнообразия равнин в комплексном ракурсе обогатить научную базу представителей флоры и фауны.

Полевые работы на четырех участках проектной территории ведутся в условиях научной экспедиции, в которые включили соискателей, а также студентов-волонтеров. Для них это большая практика, здесь они приобретут навыки полевых научных работ в плане исследований уязвимых видов биоразнообразия района.

Первая остановка научной экспедиции - село Сентоб Нуратинского района, которое на волне новых веяний стало туристическим брендом Кызылкумского региона. С началом сезона сюда приезжают сотни туристов, обслуживанием которых занимаются частные туристические фирмы. В портфеле их услуг - преимущественно организация экотуров на базе 20 семейных домов и хостелов. Огромный простор для развития этой разновидности внутреннего туризма предполагают особые природно-климатические особенности горного кишлака, сохранившиеся здесь сделанные тысячу лет назад петроглифы и изрыгавшие баковыми шахтами кирготварную пещеру, где когда-то добывали золото. Об этом рассказал председатель маҳаллийского схода граждан Сентоб Мурод Мирзаев, который выступил с ключевым социальным партнером данного проекта. В числе главных вопросов, которые намерены решать совместными усилиями с экологами, считает вырубку многовековых деревьев и разрушение не взятых под охрану исторических и заповедных зон.

Стоит отметить, что в соответствии со Стратегией действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах развитие институтов гражданского общества, повышение их общественной и политической активности определены в качестве основного направления совершенствования государственного и общественного строительства. Деятельность общественного фонда по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Омий Мажлисе Республики Узбекистан, выступали грантополучателем зарубежного донора, - рассказывает руководитель общественного объединения «Жонли табиат» Ишмамат Тогаев. - В числе реализованных нами проектов организация школы экологической азбуки при ходе гражданской инфраструктуры, биотопов, а также для птичников «Холодные ключи» и «Феникс», провели ихтиологическую оценку и изучение технологического водорода города Зарабшана. Команда нашего объединения в течение трех лет вела первичные мониторинговые исследования флоры и фауны в различных биотопах Навоийской области, которые легли в основу ведения кадастра животного и растительного мира на территории области и республики. В нынешнем году выиграли грант Всемирного фонда дикой природы (WWF) «Исследование приоритетных видов биоразнообразия равнин

культурные центры. Два из них - Татаро-башкирский национальный культурный центр «Нур» Навоийской области и Каракалпакский национальный культурный центр Тамдынского района - в числе победителей. Вообще последний год стал знаковым для негосударственных некоммерческих организаций Навоийской области. У них теперь есть не просто собственный Дом дружбы и НИО, где, собираясь, лидеры НИО больше узнают друг о друге, реализуемых проектах, но и коллектический офис, где можно собрать актив, волонтеров, обсудить насущные проблемы. Когда люди объединяются, они учатся решать проблемы, помогать людям. Сюда приходят не ради работы, а потому что это их миссия.

В рамках пятого по счету проекта Женского и молодежного центра «Тумарис» Навоийской области при поддержке Организации юридических лиц «Ассоциация развития гражданского общества» (АРГО) в Казахстане и Общенионального движения «Юксалиш» Республики Узбекистан при финансовой поддержке Международной организации USAID в Доме дружбы и НИО открылся коворкинг-центр, в котором любая из общественных организаций может проводить семинары, до конца года бесплатно пользоваться интернетом, в их распоряжении также цветной принтер, компьютер. В соответствии с грантовой заявкой организованы тематические семинары по вопросам управления и контроля в НИО, финансового менеджмента, написанию проектов. Актилизирование участников семинаров показало, что лидерам негосударственных некоммерческих организаций нужно научиться еще многому - от планирования деятельности организаций и до освоения действующего законодательства. В связи с этим предусмотрели до конца года ежемесячное обучение. Занятия по написанию проектов также прошли в отдаленных регионах области - Учкудукском, Тамдынском районах и Зарафшане.

Размещение НИО в одном здании позволяет объединять ресурсы для проведения совместных мероприятий, которые повышают имидж организаций в регионе. Это показали прошедшие две благотворительные акции. Первая - «Помним. Читим. Благодарим» - приурочена к Дню Памяти и Почестей, в ходе которой, объединившись, НИО и национальные культурные центры области поздравили двух ветеранов Второй мировой войны. Вторая - незабываемый праздник для детей в отдаленном кишлаке Чашма Нуридинского района «Спешите делать добро», посвященный Международному дню защиты детей и 30-й годовщине независимости. Его поддержала крупная местная бизнес-структура. В результате более 300 книг, собранных общественными организациями, переданы в махаллинскую библиотеку.

Успешно развивается социальное партнерство между НИО и государственными

структурами. Как пример, деятельность общественного объединения «Жонли табиат», которое начиная с 2014 года заключает договоры с ГП «НГМК» и АО «Кизилкумцемент» на проведение профилактической работы герпетологов (отлов змей, каракуртов, скорпионов и т.д.) для обеспечения безопасности работников предприятий и детей в ведомственных детских оздоровительных лагерях. Специалисты-герпетологи проходят обучение в Навоийском государственном педагогическом институте.

НИО играют немаловажную роль в организации самозанятости населения региона. Например, Ассоциация пчеловодов Навоийской области в партнерстве с региональным благотворительным фондом «Махалля» еще раз подтверждают, что только совместно вопросы решаются качественно и результативно. Фонд раздал малообеспеченным семьям в районах 1500 пчелосемей, а ассоциация провела консультации, учебу, обеспечила тематической литературой каждую из них. Другой пример - обучение 536 безработных женщин, включенных в «женскую тетрадь», которое организовали Навоийское областное отделение Ассоциации деловых женщин Узбекистана в партнерстве с местными хокумиятами и центрами занятости. Из них 328 получили льготные кредиты на открытие собственного бизнеса, две женщины - швейные машинки, три - оборудование для создания рабочего места парикмахера. К сожалению, такие примеры пока единичны, потому что НИО не всегда инициативны, а госструктуры зачастую не до конца осознают значимость такого партнерства. Очень важно, чтобы со стороны власти было больше встречного желания услышать, понять предложения инициативных граждан и групп. У них немало конструктивных идей, предложений, и главное - есть

